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ОПТИКО-ЕЛЕКТРОННИЙ СЕНСОР ДЛЯ СИСТЕМ ВЕНТИЛЯЦІЇ 

 

Стрімкий розвиток сучасних технологій та систем оптичного зв'язку 

вимагають принципово нових підходів до розширення елементної бази сучасної 

оптоелектроніки, що відкриває перспективи створення надшвидкодіючих схем 

інтегральної оптоелектроніки, розробки нових та удосконалення існуючих 

елементів, компонентів, приладів аналізу середовища і систем обробки, 

збереження та відображення оптичної інформації .  

Для вирішення актуальних задач, пов’язаних з контролем різноманітних 

газових речовин в екології, біотехнології, медицині, технологічних процесах та 

побуті необхідна розробка і широке впровадження сучасних оптико-електронних 

сенсорів, а також більш дешевих і зручних систем оптичної реєстрації та обробки 

інформації про стан досліджуваного середовища. Ключовими елементами 

сучасних оптико-електронних сенсорів є світлодіоди (СД) та фотоприймачі (ФП) 

на їх основі.  

Мета досліджень – створення оптико-електронного сенсора з 

покращеними характеристиками для вимірювання стану середовища в  системах 

вентиляції за рахунок покращення оптичних параметрів СД  та спектральної 

чутливості ФП. 

Досліджувались СД і ФП, активні елементи (АЕ) яких розміщувались на 

підкладці корпусів TO-18 або SMD. Вони працюють при кімнатній температурі 

в спектральному діапазоні 2,0-5,0 мкм, де розміщені смуги фундаментального 

поглинання газів, основних забруднювачів навколишнього середовища [1, 2].  

 Суттєве покращення світлотехнічних параметрів СД і ФП, досягнуто 

завдяки нанесення на їх АЕ об’ємного оптичного покриття заданої форми. В 

якості матеріалу  для оптичного покриття використано багатокомпонентні 

склоподібні сплави із халькогенідних  систем (Ge, Pb)–(Ga, As, Sb,)–(S, Se). 

Конструктивні та технічні особливості розроблених СД  і ФП дозволили 

запропонувати конструкцію оптико-електронного сенсора у вигляді інтегруючої 

сфери для вимірювання концентрації аналізованого газу з врахуванням 

неселективних втрат випромінювання  та температурної стабілізації на вході 

відбору вентиляційних систем (рис.1).  

Оптико-електронний сенсор працює наступним чином. Випромінювання 

від СД 6 і СД 7 потрапляє в порожнину кювети 1 у вигляді інтегруючої сфери, де 

відбиваючись та розсіюючись від стінок та світлорозсіюючого  екрану 5, що 

попереджає потрапляння прямих променів від СД 6 і СД 7 на ФП 8, взаємодіє 

або з повітрям чи газом, який не поглинає випромінювання від СД  6 і АЕ 7 (при 

калібровці ФП 8), або з газом, що аналізується (при вимірюванні його 

концентрації). При цьому на стінках сфери встановлюється певний рівень 

освітленості, що пропорційний послабленню випромінювання в аналізованому 

газі. Після цього випромінювання від СД 6 і СД 7 потрапляє на ФП 8. Сигнал на 

виході ФП 8 пропорційний величині падаючого на нього потоку 
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випромінювання, а зміна інтенсивності випромінювання  і відповідно зміна 

сигналу на його виході є мірою концентрації .  

Світлорозсіюючий  екран 5 у вигляді багатокутної правильної піраміди на  
 
 

Рис. 1. Конструкція оптико-електронного сенсора для вимірювання для вимірювання забруднення середовища в  системах 
вентиляції: 1– корпус; 2, 3– вхідний та вихідний отвори для проходження газу; 4–  дифузна  розсіююча світло трубка; 5– призмоподібна 

теплопровідна підкладка; 6, 7– випромінюючі  світлодіоди; 8– фотоприймач. 

 

своїх гранях містить СД  6 і СД 7, які здатні випромінювати в максимумах на 

довжинах хвиль узгоджених з довжиною хвилі в максимумі смуги власного 

поглинання аналізованого газу. Модуляція світлового потоку забезпечується 

активацією СД змінним струмом величиною 200 mA та частотою до 100 кГц з 

тривалісттю імпульсу 500мкс. Відношення сигнал/шум досягав не менше 100. 

Мінімальна вимірювана концентрація СН4 у повітрі була не менше 200–250 ppm, 

а мінімально зафіксована концентрація СО2 у повітрі складала 50–100 ppm. 
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